CORRECTEURS DE
FREINAGE




NECESSITE

> Lors d'un freinage puissant, le transfert de masse du a I’énergie cinétique
surcharge I’essieu avant et déleste I'essieu arriéere.

Adhérence Adhérence
augmentée diminuée

> Le freinage des roues arriéere doit étre inférieur a celui des roues avant pour
éviter le dérapage et la perte de contrdle du véhicule.

La correction de freinage est obtenue par :
- des cylindres récepteurs arriere de diametre inférieur a ceux des roues avant.
- l'utilisation de correcteurs ( limiteurs, compensateurs...)

- une correction électronique.
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» Letarage du ressort du limiteur dépend de la
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Constitution

Ressort de “limitation”
Piston étagé

Pression maitre cylindre s

Clapet

Freins arriere
Bouchon avec poussoir
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Force sur la pédale

> Lapression du maitre cylindre agit sur la section S1 du piston (vers le haut) et sur

la section S2 (vers le bas).

» Lapression arriere agit sur la section S3vers le haut.

> Les actions sur S2 et S3 s’annulent: (P,.xS2)+ (P, xS3)=0
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Force sur la pédale

> Le piston étageé reste en appui sur le poussoir.
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> A partir d’'une certaine valeur (définie par le tarage du ressort de “limitation’)
I"appui de la pression sur la section S1 déplace le piston étagé, le clapet se ferme.
» Ensuite, la pression du maitre cylindre agit a la fois sur S1 et S2
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> A partir d’'une certaine valeur (définie par le tarage du ressort de “limitation’)
I"appui de la pression sur la section S1 déplace le piston étagé, le clapet se ferme.
» Ensuite, la pression du maitre cylindre agit a la fois sur S1 et S2

» Comme S2 est plus grande que S1, le piston descend, le clapet s’ouvre, la pression
arriere augmente.
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> A partir d’'une certaine valeur (définie par le tarage du ressort de “limitation’)
I"appui de la pression sur la section S1 déplace le piston étagé, le clapet se ferme.
» Ensuite, la pression du maitre cylindre agit a la fois sur S1 et S2

» Comme S2 est plus grande que S1, le piston descend, le clapet s’ouvre, la pression
arriere augmente.

> L’action de la pression sur S1 referme le clapet.
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> Apres limitation, le piston oscille autour d’une position d’équilibre. La succession

d’ouverture et de fermeture du clapet permet une augmentation de la pression arriére

proportionnelle a la pression avant mais plus faible.
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Fonctionnement

» Les veéhicules equipés de double circuit de freinage en X et de frein a
tambour a l’arriere peuvent recevoir des compensateurs intégres dans

Les cylindres récepteurs.
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Ressort de
“limitation”

» Letarage du ressort de “limitation” dépend de la hauteur de caisse.

> Le piston de “limitation” se ferme pour des pressions variables en fonction
de la charge sur I’essieu arriére.
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> Pour un véhicule donné, I'accroissement de

la pression de compensation (pression AR

en fonction de la pression AV) est constant

> Elle est définie par le tarage du ressort de

compensation.

“Pression freins

chargé
mi-charge
vide
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»

Force sur pédale

: Pression compensation Pression AV +10b
Exemple de pression de
compensation AV AR AV AR
Vide 50D 275b 60 b 30Db
Mi-charge 50D 35b 60 b 375b
Chargé 50b 425Db 60 b 45 b




CORRECTION ELECTRONIQUE

» La Reégulation Electronique de Freinage est une fonction réalisee

par le calculateur d’A.B.S.

> La répartition électronique de freinage intervient uniqguement

sur les roues-arriere.

» ' Side calculateur détecte le glissement d’une roue arriere, il déclenche
une phase de maintien de pression, il peut méme faire chuter la

pression si necessaire.



Force de freinage et

CORRECTION ELECTRONIQUE

Pour la régulation « REF », le

calculateur utilise des seuils de

glissement inférieurs a ceux d’'une

régulation A.B.S.

guidage latéral
; Force de freinage
Force de guidage latéral
)
. \K |
< Glissement
|
2 100%
Roue tournante Roue bloquée

Le systeme permet d’étre le plus proche

possible dela courbe de freinage ideal en

s’adaptant automatiquement aux differentes

variations d’adhérence donc de charges et

d’usure du véhicule.

L'abaissement du seuil de sensibilité

pour la fonction R.E.F. entraine de fréquentes

vibrations dans la pédale de frein.

Freinage arriére
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Courbe de freinage
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CORRECTION ELECTRONIQUE

A

Courbe de freinage
idéal

e

/(jgmpéﬁg;teur
En cas de défaillance de la régulation

~ Limiteur
ABS, il n’y a plus de régulation de la pression

dans les freins arriere.

-

La pression est identique a l’arriére et a I'avant Force sur la pédale

entrainant un fort risque d’instabilité du véhicule.






